

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



Огличник боевой и политической подготовки Владимир Иванов.
Фотохроника ТАСС.

СЕГОДНЯ весь советский народ, его армия и флот торжественно отмечают 49-ю годовщину Советских Вооруженных Сил.

Сорок девять лет, как бессменный часовой, стоят Советские Вооруженные Силы на страже мирного созидающего труда. Благодарность, уважение и любовь — такие чувства питают наш народ, а вместе с ним и все передовое прогрессивное человечество к Вооруженным Силам первой в мире страны социализма.

Чувства эти закономерны. Сорок девять лет существует первая в мире армия, созданная не для насилия над людьми, а для обеспечения их свободы и независимости, не для порабощения других стран и народов, а для обороны своей страны, своего народа от агрессии.

Империалисты неоднократно совершили на нас военные нападения. Каждый раз Вооруженные Силы СССР давали захватчикам сокрушительный отпор. Высоко несет наша армия свои боевые знамена. В том, что врагам не удалось остановить победоносного шествия нового мира, в том, что он в короткий срок смог добиться невиданных успехов в экономическом и культурном развитии, построил социализм и уверенно штурмует высоты коммунизма — во всем этом большой и легкий труд, пот и кровь верного сына народа — советского воина.

Посильный вклад в укрепление боевой мощи Родины вносят трудящиеся нашего района. Они воспитали и вырастили семью Героев Советского Союза, бесстрашных защитников любимой Отчизны. Среди них: Пестерев Георгий Иванович, Сазонов Афанасий Илларионович, Назаров Илья Семенович, Кукуков

НА БОЕВЫХ ТРАДИЦИЯХ

Михаил Михайлович, Зоркин Василий Петрович, Трофимов Николай Игнатьевич, Юдин Владимир Георгиевич. За мужество, героизм и стойкость в бою около 4-х тысяч воинов награждено орденами и медалями. Многие земляки не вернулись, погибли в боях с немецко-фашистскими захватчиками. Трудящиеся района с большой любовью и уважением чтят память погибших воинов. Почти в каждом сельском Совете установлены памятники, именами Героев Советского Союза названы улицы, школы, в которых они учились. Большая забота проявляется трудающимися о семьях погибших воинов.

На славных боевых традициях Советской Армии и Военно-Морского Флота, на боевых подвигах отцов и братьев воспитывается наша молодежь, наша будущая смена. Многие воины района, наследники боевой славы, являются отличниками боевой и политической подготовки, классными специалистами. Только за последний месяц поощрены отпусками на родину Максимов Константин Евгеньевич из д. Пушкино, Гранкин Петр Кириллович из д. Таргай, Титов Виталий Сергеевич из д. Митино, Чугайнов Анатолий Николаевич из д. Верхние Кинерки, Штайгер Иван Иванович из с. Атаманово, Бесплатных Владимира Ивановича из п. Тальжино и многие другие.

Для воспитания молодежи в духе преданности Родине в районе проводится известная работа. Традиционными стали встречи молодежи с участниками Великой Отечественной войны, Героями Советского Союза и Героями

Год издания 29-й

№ 24 (3083)

Четверг

23

февраля

1967 года

Цена 2 коп.

Дневник избирательной кампании

Теплая встреча

КРАСУЛИНО. Во вторник избиратели колхоза «Вперед» встретились с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Валентиной Марковной Пронькиной.

Познакомившись с биографией одной из лучших тружениц, избиратели заверили: 12 марта они отдадут свои голоса за Валентину Марковну Пронькину.

В тот же день В. М. Пронькина встретилась с избирателями совхоза «Притомский».

Встречи с кандидатами в депутаты в местный Совет проходят и в других хозяйствах района.

Оживленные беседы

БЕЗРУКОВО. Агитаторы В. Я. Дорохова, А. В. Сысо-лин, И. Ф. Зенкова своим избирателям рассказывают о кандидатах в депутаты в высший орган государственной власти и местные Советы.

В третьем отделении совхоза Егор Евстигнеевич Иванов ведет беседы с животноводами. В агитпункте, открытом в

красном уголке фермы, он провел несколько бесед о Положении о выборах, о постановлении по подготовке к 50-летию Советской власти, рассказал об итогах развития народного хозяйства в стране и работе совхоза за прошлый год.

Выборам посвящается

СИДОРОВО. Допоздна не гаснут огни в Сидоровской школе — учащиеся готовят концерт художественной самодеятельности для избирателей. Первое выступление учащихся состоится в тот вечер, когда избиратели встречаются со своим кандидатом в областной Совет председателем райисполкома Л. А. Чубейко.

Цветут огурцы

ТАЛЬЖИНО. Горячая пора пришла для тепличниц. В эти дни они живут заботами о высоком урожае. Ведь тальжинские тепличницы издавна славятся своими победами — они участницы ВДНХ.

Хорошая рассада огурцов выращена. В питательных кубиках растения развились, зацвели. На многих плетях появилась завязь плодов.

Тепличницы спешат высаживать рассаду на стеллажи. В эти дни тт. Бахарева, Дрибас и Баранова целыми днями на работе. Они хорошо подготовили почву, тщательно прореагировали ее, удобрили.

В двух теплицах уже закончена высадка рассады. Скоро завершат посадку и в третьей. Тальжинские овощеводы уверенно заявляют: к праздничному столу 8 марта горожане получат свежие огурцы.

Сводка о надоях молока на 21 февраля

(В первой колонке — надоено за четвертую пятницу, во второй — за 21 февраля).

Совхозы:

«Притомский»	33,6	6,9
«Сидоровский»	32,7	6,7
«Сосновский»	31,0	6,3
«Безруковский»	30,0	6,0
«Осипниковский»	26,4	5,3
«Кузедеевский»	26,7	5,1
«Партизан»	24,3	5,0
«Ильинский»	25,2	5,0

Колхозы:

им. Димитрова	46,2	9,2
«Вперед»	34,7	7,0
По управлению	31,3	6,3

Солдаты сажают деревья

Здесь запахи солнца и мяты,
Не воздух — целебный настой!
Здоль улицы Мира солдаты
Сажают дубняк молодой.
Не мудрость ли высшая рядом,
Не в этом ли смысл бытия?
...Ивановка под Сталинградом
Разбита, как юность моя.
Стропил расщепленные перья
Трояли от вечных тревог,
Пока мы вносили в деревню
Кустарник, что в балке залег.
Ребята снимали шинели —
В работе на кой они ляд!
И к вечеру вновь зашумели

Дубки у разрушенных хат.
А враг еще рвался навстречу,
Шалея от злобы слепой,
И снова шинели на плечи
Ложились нелегкой судьбой.
Но даже у жизни на грани
Я помнил, что где-то вдали
На голом когда-то майдане
Идет обновление земли.
Как капля, мала та деревня,
И саженцы наши — не сад,
Но с ними спокойней деревья
На улице Мира шумят.

Михаил БОРИСОВ,
Герой Советского Союза.

Сегодня —
День Советской
Армии
и Военно-
Морского Флота

ОТ ПОКОЛЕНИЯ К ПОКОЛЕНИЮ

Верны подвигу отцов

Военно-патриотические традиции. Они живут в гуще народной, продолжаются и развиваются. Они вечно, они от старины и от революции, и от Великой Отечественной войны. Мы их сознательно воспитываем в каждом последующем поколении.

По поколению молодежи, которая приняла бой в сорок первом, тоже было во времени отделено от героини революции и гражданской войны, как нынешнее — от схватки с фашизмом. Но память народа о подвигах сильнее налета.

Что означает в данном слу-

ча память?

Это прежде всего, сами люди. Дед, сокращающий боевую выправку буденновских конников, отец, надевающий в день Победы свой орден: этот был, тот — за Днепр, третий — за Шлпре.

Это вещи, в которых присасываешься с благоговением. Кавалерийская шашка, висящая на стене. Награды погибшего комиссара под музейным стеклом.

Самодельный солдатский портсигар. Снимок, сделанный у ко-

лонны ржестага.

Это песни. О наховке и та-

чинке, о народной священной войне.

„Зарница“ на старте

Мальчишки и девочки в эти дни стали просто неизвестными. Ходят вакханки, возбужденные. Идет этапной клоун, а ему честь отдать — как никак, на погонах сержантские лячки.

По решению ЦК ВЛКСМ центрального совета пионерской организации, Главного политического управления Советской Армии и редакции «Пионерской правды» дан старт Всесоюзной военно-спортивной игре «Зарница». Включилась в нее Сосновская школа, 5—7 классов.

Проводится эта игра в не-

сколько этапов. Первый этап — зимний, завершается игрой между 20 и 25 февраля. Называется «Красное знамя над крепостью». Создано два батальона. В первый батальон вошли юнармейцы седьмого класса. Они будут защищать снежную крепость. В нападающем батальоне — учащиеся 5—6 классов.

В каждом батальоне — отряды юных корреспондентов, саперов, разведчиков, конные отряды. Избранные командиры отрядов, политруки. Каждый отряд совершенствует свое мастерство, учится военному делу. Учителя по труду Владимир Борисович Романов научил ребят изготавливать автоматы с гранатами. Укрепления уже стоят «станки», «заминированные» полы, поделаны «проволочные» заграждения.

В последнее время в школе заметно повысилась успеваемость. В этом юнармейцы кровно заинтересованы: им повысится звание. Именуется это так: за хорошие успехи в боевой и политической подготовке. А кому не хочется иметь высокое звание? Говорят, плох солдат, который не мечтает о генеральском чине. Заслужить его можно отличной учебой, активным участием в общественной жизни школы.

А. ШИБАЕВА.

На радость младшим братьям

Это книги и поэмы о героях. О Кожухе, Левинсоне и Корчагине, о Синцове, Кошевом и Чайкиной.

Это фильмы. «Броненосец „Потемкин“, „Чапаев“, „Котовский“, „Малахов курган“, „Молодая гвардия“, „Живые и мертвые“, „Баллада о солдате“...

Человек, любящий свою Родину, должен уметь ее защищать. Идейная убежденность, готовность к подвигу, в защиту социалистического Отечества — вот цель воспитания. Из нее и вытекает потребность в обучении воина, который обязан уметь хорошо бегать, преодолевать препятствия, метко стрелять, водить самолет, пригать с парашютом, знать радиодело. Иначе говоря, каждый должен овладеть новым спортивно-техническим комплексом «Готов к защите Родины», введенном в каждом последующем поколении.

По поколению молодежи, которая приняла бой в сорок первом, тоже было во времени

отделено от героини революции и гражданской войны, как нынешнее — от схватки с фашизмом. Но память народа о подвигах сильнее налета.

Что означает в данном слу-

ча память?

Это прежде всего, сами лю-

ди. Дед, сокращающий боевую

выправку буденновских конни-

ков, отец, надевающий в день

Победы свой орден: этот был,

тот — за Днепр, третий —

за Шлпре.

Это вещи, в которых присасываешься с благоговением. Кава-

лерийская шашка, висящая на

стене. Награды погибшего комиссара под музейным стеклом.

Самодельный солдатский пор-

тсигар. Снимок, сделанный у

колонны ржестага,

и т. д.

Это песни. О наховке и та-

чинке, о народной священной

войне.

Что означает в данном слу-

ча память?

Это прежде всего, сами лю-

ди. Дед, сокращающий боевую

выправку буденновских конни-

ков, отец, надевающий в день

Победы свой орден: этот был,

тот — за Днепр, третий —

за Шлпре.

Это вещи, в которых присасываешься с благоговением. Кава-

лерийская шашка, висящая на

стене. Награды погибшего комиссара под музейным стеклом.

Самодельный солдатский пор-

тсигар. Снимок, сделанный у

колонны ржестага,

и т. д.

Это песни. О наховке и та-

чинке, о народной священной

войне.

Что означает в данном слу-

ча память?

Это прежде всего, сами лю-

ди. Дед, сокращающий боевую

выправку буденновских конни-

ков, отец, надевающий в день

Победы свой орден: этот был,

тот — за Днепр, третий —

за Шлпре.

Это вещи, в которых присасываешься с благоговением. Кава-

лерийская шашка, висящая на

стене. Награды погибшего комиссара под музейным стеклом.

Самодельный солдатский пор-

тсигар. Снимок, сделанный у

колонны ржестага,

и т. д.

Это песни. О наховке и та-

чинке, о народной священной

войне.

Что означает в данном слу-

ча память?

Это прежде всего, сами лю-

ди. Дед, сокращающий боевую

выправку буденновских конни-

ков, отец, надевающий в день

Победы свой орден: этот был,

тот — за Днепр, третий —

за Шлпре.

Это вещи, в которых присасываешься с благоговением. Кава-

лерийская шашка, висящая на

стене. Награды погибшего комиссара под музейным стеклом.

Самодельный солдатский пор-

тсигар. Снимок, сделанный у

колонны ржестага,

и т. д.

Это песни. О наховке и та-

чинке, о народной священной

войне.

Что означает в данном слу-

ча память?

Это прежде всего, сами лю-

ди. Дед, сокращающий боевую

выправку буденновских конни-

ков, отец, надевающий в день

Победы свой орден: этот был,

тот — за Днепр, третий —

за Шлпре.

Это вещи, в которых присасываешься с благоговением. Кава-

лерийская шашка, висящая на

стене. Награды погибшего комиссара под музейным стеклом.

Самодельный солдатский пор-

тсигар. Снимок, сделанный у

колонны ржестага,

и т. д.

Это песни. О наховке и та-

чинке, о народной священной

войне.

Что означает в данном слу-

ча память?

Это прежде всего, сами лю-

ди. Дед, сокращающий боевую

выправку буденновских конни-

ков, отец, надевающий в день

Победы свой орден: этот был,

тот — за Днепр, третий —

за Шлпре.

Это вещи, в которых присасываешься с благоговением. Кава-

лерийская шашка, висящая на

стене. Награды погибшего комиссара под музейным стеклом.

Самодельный солдатский пор-

тсигар. Снимок, сделанный у

колонны ржестага,

и т. д.

Это песни. О наховке и та-

чинке, о народной священной

войне.

Что означает в данном слу-

ча память?

Это прежде всего, сами лю-

ди. Дед, сокращающий боевую

выправку буденновских конни-

ков, отец, надевающий в день

Победы свой орден: этот был,

тот — за Днепр, третий —

за Шлпре.

Это вещи, в которых присасываешься с благоговением. Кава-

лерийская шашка, висящая на

стене. Награды погибшего комиссара под музейным стеклом.

ОПРЕЖНЕМУ перед животноводами района остается нерешенной проблема увеличения производства молока и улучшения его качества. Во многих хозяйствах нашего района есть немало коров, которые дают за период лактации 3-3,5 тыс. кг молока, а доярка Батищева из колхоза им. Димитрова обязалась в юбилейном году надоить от каждой коровы по четыре тонны молока.

Достижения есть немалые. Долг работников животноводства сделать отдельные успехи хозяйств всеобщим закономерным явлением. Это возможно при широком внедрении в практику передовых методов труда с соблюдением ветеринарно-санитарных правил.

Молокообразование — сложный физиологический процесс, зависящий не только от состояния молочной железы, но и от всего организма, от условий, в которых находится животное. За последние годы научными и практическими наблюдениями ветеринарников вскрыты причины большой потери молочной продуктивности. Одной из них является воспаление млечной железы — мастит.

Во время болезни маститом, которая продолжается от трех дней до месяца и больше, потеря молока составляют до 200 кг, а после болезни корова недает 10-15 процентов годового удоя. Заболевание маститом нередко приводит к атрофированию (отмиранию) долей вымени. При атрофии одной доли удои снижаются на 20 процентов. Если же атрофировано более двух долей, то дальнейшее содержание такой коровы экономически невыгодно.

Не меньший убыток несет молочная ферма из-за того, что молоко, полученное от коров, больных маститами, запрещается сдавать государству. Его вывозят в кипященом виде телятам, так как заболевание вымени сопровождается развитием в пораженных долях молочной железы болезнественных микробов, опасных для человека, особенно для детей.

Известно, что коров можно с выгодой эксплуатировать до 13 лактаций, получать от них наиболее дешевых телят и молоко, поскольку расходы на содержание коровы раскладываются на все число ее отелов. В совхозах «Ильинский», «Осинниковский», «Кузедеевский» выбрали 189 коров в возрасте до 10 лет, что составляет 25,2 процента от общего количества брака.

Многолетними наблюдениями доказано, что с возрастом коров увеличивается их продуктивность. При нормальных условиях содержания корова заметно повышает удой, начиная с пятилетнего возраста. Наибо-

СЕКРЕТЫ МОЛОЧНОСТИ

лее высокой молочности она достигает в возрасте от 7 до 11 лет. Преждевременная выбраковка таких более высокопродуктивных коров составляет в ряде хозяйств 30-40 проц. к общему поголовью при норме 55-60 проц. Это одна из причин того, что здесь получают самые низкие надои.

Глубокое изучение причин возникновения маститов и организация мер борьбы с заболеванием вымени приобретают в наших условиях особо важное значение.

Предрасполагающими факторами возникновения заболевания вымени являются антисанитарные условия содержания коров, содержание коров без подстилки на грязном полу, отсутствие надлежащей канализации. Нередко вымени коров подмывают грязной водой, дают грязными доильными аппаратами или грязными руками. Отсюда заболевание вымени.

Плохое кормление коров, особенно когда они получают недостаточное количество сена и испорченный силос, также одна из причин заболеваний. В результате появляются гастро-энтериты (воспаление желудочно-кишечного тракта), а это отрицательно сказывается на работе молочной железы.

Далее. Простуда, возникшая при общем переохлаждении организма. Особенно часто подвергаются заболеванию по этой причине коровы, которые стоят в непосредственной близости от дверей в скотных дворах. Есть травматические повреждения вымени — особенно при несвоевременном оказании лечебной помощи. Болезнь возникает при неправильном запуске коров, при нарушении техники доения.

Последние два фактора являются основными и требуют более детального разбора. С наступлением стельности, особенно со второй половиной, в организме животного образуется огромное количество гормонов стельности, которые стимулируют развитие тканей вымени. Они же одновременно являются тормозом в процессе молокообразования. В свою очередь секреторная деятельность молочной железы во время беременности тормозит формирование и рост молочных ходов, что обуславливает снижение молочной продуктивности коров.

В связи с этим становится понятным утверждение передовых животноводов, доярок о том, что для повышения производительности коров в последнюю лактацию необходимо ее

запустить за полтора—два месяца до отела независимо от показателей суточного удоя.

Часто маститы развиваются как следствие неумелого запуска коров перед отелом. Если дойку прекратить сразу, то скопившееся в молочных ходах молоко свертывается, а под влиянием его химических изменений происходит раздражение тканей вымени. Изменявшееся молоко является очень хорошей питательной средой для микробов, что приводит к маститам.

Особенно вредно оказывается на вымени неполное выдавливание. Поэтому при запуске коров необходимо каждый раз довести доение до конца. У некоторых коров уже к концу седьмого — началу восьмого месяца стельности самопроизвольно прекращается молокообразование и молокоотдача. Но для большинства коров приходится применять искусственное воздействие по снижению производительности — перенести на другое место, лучше на край секции. Смена обстановки способствует снижению удоя. Перевод коровы на край секции или коровника облегчает технику изменения рациона.

Нужно исключить из рациона сочные корма и концентраты, оставить только сухое сено. Трудно запускаемых коров следует перевести на кормление только соломой. Если молокообразование не прекращается, уменьшается водопой.

При трехкратном доении, с началом запуска, следует переходить на двукратное (5-10 дней), а затем на однократное (5 дней) и, наконец, два—три раза следует доить корову через один — два дня. Это необходимо для того, чтобы убедиться в том, что молоко не свернулось.

В дальнейшем необходимо следить за состоянием вымени, если появляются признаки воспаления или загрубления, провести сдаивание и соответствующие лечебные мероприятия.

После того, как молокоотделение прекратилось, в рацион постепенно вновь вводят концентраты и сочные корма для того, чтобы подготовить животное к лактации, довести упитанность коров к моменту отела до вышеупомянутой.

Много ошибок при запуске коров допустили в осенний период животноводы первого отделения совхоза «Партизан». Без учета случаек и отелов, сроков беременности запустили за три—четыре месяца до отела большое количество коров. Многие из них переболели воспалением вымени, потеряли молоко.

При этом мастины дают меньше всех.

Подобное положение, где не наложен учет случаек и отелов, наблюдается и в некоторых отелях других хозяйств.

За последние годы в нашем районе накоплен достаточный опыт машинного доения. Но при массовом переводе коров на этот способ доения большое значение имеет вопрос об основных мерах профилактики заболевания вымени. Как показывает передовая практика, правильно организованное машинное доение дает возможность повысить молокоотдачу у коров и получить молоко высокого качества.

Нельзя допускать перевода коров на машинное доение, если доильная установка неисправна, не укомплектована запасными частями, не обеспечена бесперебойной подачей энергии. Нередки случаи, когда промывку магистральных вакуумных трубопроводов не производят с начала эксплуатации. В результате накопления водяных капель, окалины от ржавления труб или случайно попавшего и затем свернувшегося молока уменьшается сечение труб, начинают плохо работать доильные аппараты, стаканы не держатся на сосках и не выдаивают молоко. Часто сосковая резина из-за отсутствия запасных комплектов, как правило, используется без «отдыха», поэтому она быстро грубеет, теряет эластичность и этим приводит беспокойство при доении. Коровы не отдают полностью молоко, а это приводит к потере молока и маститу.

Нередко не соблюдаются такой важный прием с физиологической и санитарной точки зрения, как подмывание вымени струей теплой воды (40-50 градусов). Все это ведет к заболеванию вымени.

При переводе коров на машинное доение необходимо провести тщательное клиническое обследование на наличие клинических (видимых) и скрытых маститов, воспалительных процессов в коже и сосках вымени, атрофии одной и более долей, а также врожденных патологий молочной железы — отвислости задних и недоразвитости передних четвертей (козье вымя), тугодействие, слишком малые и большие соски.

Исследования показали, что доение коров машиной с различной в продуктивности отдельных четвертей вымени в десять и более процентов молока уже приводит к раздражению паренхимы ранее выдоенных долей.

недодавливанию других, а нередко и к маститу.

При переводе на машинное доение скрытые маститы, как правило, обостряются, часто возникает воспаление паренхимы. Следует запретить машинную доилью коров с трещинами кожи сосков, фурункулами, дерматитами, травмами вымени. Длительное наблюдение показало, что у таких животных в вымени задерживается до одной трети и более молока. Такие коровы быстро самозапускаются.

Непригодными для механического доения считаются коровы с короткими сосками (до 5-5,5 см) и длинными (свыше 9-10 см), а также с диаметром соска на середине верхней трети его длины менее 1,5-1,6 см и более 3 см. При этом нарушается кровообращение, которое приводит к воспалению вымени.

Наблюдения показали: не все доярки делают массажи вымени. А ведь известно, что хороший повседневный массаж не только предупреждает заболевание вымени, но способствует значительному повышению удоев и жирности молока.

Главный недостаток в проведении машинного доения — это отсутствие ручного додавливания коров. В результате многочисленных опытов установлено, что среди обследованных животных имелось 10-15 процентов коров, которые задерживали в вымени при каждом доении один и более литров молока. У отдельных животных ручное додавливание достигало почти объема молока, выделившегося машиной. За счет недодавивания значительно снижается и жирность молока, так как в первых порциях содержится менее одного процента жира, а в последних — девять и более проц. Додаванию коров предшествует обязательный массаж вымени.

Отсутствие ручного додавливания приводит к резкому снижению периода лактации. Уже через три—четыре недели продуктивность падает на 30-40 проц.

В центре внимания ветеринарных и зоотехнических работников должно стать предупреждение заболеваний молочной железы и ранняя диагностика скрытых форм маститов. Для этого необходимо пользоваться специальным листом «бром-тиловской» пробы. Такая работа в декабре в ряде хозяйств района проведена, но еще недостаточно. Необходимо ежемесячно на каждой молочной ферме 10-15 процентов коров подвергать исследованию на скрытые формы маститов. Больных коров выделять в отдельные группы, переводить их на ручное доение и проводить соответствующее лечение.

М. БАЛАШОВ,
гл. ветврач
управления
сельского хозяйства.



«Лявиныху» танцуют Раиса Першина, Лидия Суханова, Татьяна Цыганенко, Любовь Шабалина.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33, (АТС города), «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

ОП07499

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.



Участников художественной самодеятельности пос. Осиново-Плесо тепло принимают не только односельчане. Этот коллектив успели полюбить и в других селах, поселках лесозаготовителей. Он побывал в Яменохе, Усть-Нарыке, Мутном.

На снимке: сцена из оперетты «Свадьба в Малиновке» в исполнении Лидии Сухановой и Альберта Кетлера.
Фото В. Кондрашова.

Заказ 2549, тираж 5200.